
   DIREZIONE DEL CONSIGLIO                                 Commissione Consiliare 7
                                                                                                                                Pari Opportunità, Pace, Diritti Umani, Relazioni Internazionali,
                                                                                                                                Immigrazione              
                                                                                                        

 

VERBALE N.    42
SEDUTA DEL  20/10/2021

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 20 (venti) del mese di ottobre, la Commissione Consiliare 7ª
e�  convocata dalla Presidente  Bianchi in modalita�  telematica secondo quanto previsto dall’art. 73 del
D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020 convertito in Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 10.30 con il
seguente ordine dei lavori:

 Comunicazione della Presidente;
 Discussione ed espressione di parere sulla Mozione n. 1093-21 “Giglio d’Oro per l’aiuto

sanitario  tra Italia  e  Cuba”,  proponenti:  Donata Bianchi,  Nicola Armentano,  Patrizia
Bonanni, Renzo Pampaloni, Enrico Conti, Dimitrij Palagi, Antonella Bundu;

 Proseguimento esame ed espressione di  parere  su Risoluzione n.  848-21 “No a  un
amabsciatore fascista a Singapore”, proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella Bundu;

 Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 Varie ed eventuali.

Per la segreteria della  Commissione Consiliare  7ª e�  presente Cristina Ceccarini

La  Segretaria  della  Commissione  procede  all’appello  nominale  dei/delle  Consiglieri/Consigliere
presenti telematicamente: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Donata Bianchi
Vicepresidente Antonella Bundu Dmitrij Palagi
Componente Mirco Rufilli
Componente Luca Santarelli
Componente Laura Sparavigna
Componente Luca Tani

al termine del quale la Presidente Bianchi apre la seduta alle ore 10.34 essendo presente il numero
legale.

La Presidente Bianchi prende la parola per salutare i presenti ed introdurre l’ordine dei lavori. Poi
prosegue la seduta illustrando la Mozione n. 1093-21 in qualità di prima firmataria. Con l’atto in
parola i proponenti  chiedono di impegnare il  Presidente del Consiglio  Comunale ad assegnare il
Giglio d’Oro al Contingente Internacional de Médicos Especializados en Situaciones de Desastres y
Graves Epidemias “Henry Reeve” e all’Associazione di Interscambio Culturale ed Economico con
Cuba (AICEC), per la seguente motivazione: «Come riconoscimento per l’impegno di collaborazione
e aiuto sanitario  tra la Repubblica Cubana e la  Repubblica Italiana e tra  i  due popoli,  nelle  fasi
drammatiche  della  pandemia  Covid-19,  nell’impegno  comune  riconosciuto  dalla  comunità
internazionale come dimensione in cui praticare forme di aiuto tese alla garanzia della salute, come
diritto indispensabile per la dignità umana».
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Chiede  di  intervenire  il  Consigliere  Palagi  per  aggiungere  che  le  regioni  che  hanno  chiesto  la
collaborazione  alla  Brigata  cubana  erano  di  espressioni  politiche  eterogenee  poiché  trattavasi  di
cooperazione sanitaria che prescinde da ogni valutazione di carattere politico.
Alle ore 10.49 si connette la Consigliera Monaco.

Interviene la Presidente Bianchi per sottolineare il clima di grande fragilità dell’Italia durante i mesi
di lockdown che è stata ben sintetizzata dall’immagine di Papa Francesco durante la celebrazione
della Pasqua 2020 in una Piazza San Pietro completamente deserta. 

Non essendoci ulteriori richieste di intervento la Presidente Bianchi mette in votazione la Mozione n.
1093-21 “Giglio d’Oro per l’aiuto sanitario tra Italia e Cuba”, proponenti: Donata Bianchi, Nicola
Armentano, Patrizia Bonanni, Renzo Pampaloni, Enrico Conti, Dimitrij Palagi, Antonella Bundu, che
riporta il seguente esito: Parere favorevole.
Presenti: 6
Voti favorevoli: 4 (Bianchi, Palagi, Rufilli, Sparavigna)
Non voto : 2 (Monaco, Tani)

Alle ore 10.53 si riconnette il Consigliere Santarelli.

La Presidente Bianchi prosegue la seduta lasciando la parola al Consigliere Palagi per l’illustrazione
della Risoluzione n. 848-21 con la quale i proponenti in merito alla professione di idee di estrema
destra  e  chiaramente  aperte  a  una  rivalutazione  del  fascismo  da  parte  dell’ambasciatore  Mario
Andrea Vattani, che sono contrarie a qualsiasi principio costituzionale su cui è fondata la Repubblica
Italiana, con l’atto in parola esprimono forte preoccupazione per le modalità con cui il Governo ha
scelto  di  nominare  Mario  Andrea  Vattani  ambasciatore  a  Singapore,  manifestando  intenzione  di
mantenerlo  nella  carica;  e  chiedono pertanto  al  Governo di  ritirare  la  nomina di  ambasciatore  a
Singapore a Mario Andrea Vattani. Il Consigliere Palagi precisa che è ben cosciente del fatto che il
Comune di Firenze non ha competenza nel ritiro di tale nomina tuttavia il Consigliere chiede con
l’atto in parola una pressione politica.

Prende la parola la Presidente Bianchi per specificare che negli ultimi anni associazioni come ANPI,
Libera,   ecc..si  sono mosse per  contrastare  un filone  di  studi  tendenti  a  normalizzare  la  cultura
fascista  e  nazista  che  minano  i  valori  fondanti  della  Costituzione  italiana.  Il  pericolo  della
normalizzazione  della  cultura  fascista  fu  ripreso  anche  dal  Sindaco  di  Stazzema  attraverso  una
proposta di legge che ha raccolto più di centomila firme e che ha come obiettivo quello di definire
meglio le norme che vietano la propaganda fascista e nazista. Il tema poi è ritornato alla ribalta con
l’assalto da parte di Forza Nuova della sede della CGIL a Roma e la contestuale richiesta da parte
delle forze democratiche di scioglimento di Forza Nuova. La Presidente Bianchi si dichiara perplessa
sulla Risoluzione in quanto incentra tutto il discorso sul fascismo sulla figura di Vattani e pertanto
propone di sospendere l’atto per convocare una seduta della Commissione in forma redigente in cui
si prova a ricomporre le varie proposte di legge sul contrasto alle idee fasciste che si sono avute negli
ultimi anni ivi inclusa la proposta di legge Fiano sulla "Introduzione dell'articolo 293-bis del codice
penale, concernente il reato di propaganda del regime fascista e nazifascista".

Il Consigliere Palagi esprime la sua disponibilità a rinviare l’atto, e pertanto l’atto viene rinviato ad
altra seduta.
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La Presidente segnala ai componenti della commissione, come già anticipato anche in passato, che in
coerenza  con  i  temi  affrontati  dalla  Commissione,  saranno  organizzate  iniziative  di
approfondimento , in particolare il 25 novembre  con l'  Associazione Angolana “Njinga Mbande” la
presentazione  del  libro  di   Marilena  Delli  Umuhoza,  e  a  dicembre  un'iniziativa  sul  tema  della
violenza di genere di cui sarà data in dettaglio informazione nei prossimi incontri.

La Presidente Bianchi mette in votazione i verbali delle sedute precedenti e chiude la seduta alle ore
11.05.

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Donata Bianchi
Vicepresidente Antonella Bundu Dmitrij Palagi
Componente Michela Monaco
Componente Mirco Rufilli
Componente Luca Santarelli
Componente Laura Sparavigna
Componente Luca Tani

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 17/11/2021

   
                                                                                                                                    
   
La Presidente                                                                                                                  La Segretaria
Donata Bianchi                                                                                                               Cristina Ceccarini
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